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Ata nº 016/18 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de 2018, às 19h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da 

Sessão Ordinária. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

015/18, a qual após ser lida foi posta em discussão. Não havendo manifestações, a Ata foi 

posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente passou para a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Pediu ao 1º secretário que fizesse a leitura do Ofício PM n.º 

116/2018 de 15 de junho de 2018, que encaminhava o Projeto de Lei de iniciativa do 

Executivo para apreciação. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 026/2018, de 08 de junho de 2018- Abre Crédito 

Especial de R$ 20.000,00 por superávit financeiro do exercício anterior. Após ter sido lido foi 

posto em discussão. Como não houve manifestações o mesmo foi posto em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente pediu para que o 1º Secretário fizesse a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 027/2018, de 15 de junho de 2018.  Autoriza o 

Poder Executivo a Ceder 01 (um) veículo, à Sociedade Corpo de Bombeiros Voluntários de 

Campinas do Sul/RS. O Projeto foi posto em discussão. Como ninguém fez uso da palavra, 

em votação foi aprovado por unanimidade. Como não havia mais Projetos, passaram-se às 

indicações. Indicação do Legislativo nº 016/2018, de 26 de junho de 2018, de autoria do Sr. 

Vereador Ari de Pauli: requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para 

que este providencie pavimentação asfáltica na entrada e saída da Cidade, para melhorar a 

locomoção e transporte. A indicação foi posta em discussão. Como não houve manifestação a 

indicação foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade com a 

Indicação do Legislativo nº 019/2018, de 26 de junho de 2018. O vereador Delvino Bertotti 

requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a 

instalação de uma Academia ao Ar Livre na Comunidade Santa Cruz. Após ter sido lida foi 

posta em discussão. Não havendo manifestações a mesma foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da Indicação nº 020/2018, de 26 de junho de 
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2018, de autoria do Sr. Vereador José Dirceu Sandri, o qual requer que seja enviada indicação 

ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a substituição, em regime de 

urgência, da Máquina Classificadora de Grãos existente no Município. A indicação foi posta 

em discussão. O Sr. Presidente comentou que já havia feito esta mesma indicação em Março 

do ano passado, mas ainda não foi atendido. Pediu que seja feita a aquisição desta 

classificadora, e também salientou que o proprietário do terreno onde ficam os equipamentos 

agrícolas vendou o terreno e o novo proprietário irá construir, então pediu para a 

administração fazer a construção de um barracão para armazenar os equipamentos. A 

indicação continuou em discussão, e como não houve mais manifestações a mesma foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura do 

Pedido de Informação nº 002/18 de 26 de junho de 2018, de autoria do Sr. Vereador Mauri 

Balbinot, o qual requer que seja enviado pedido de informação ao Poder Executivo Municipal 

para que este forneça relatório circunstanciado e individualizado quanto às despesas e 

pagamentos efetuados para atendimento aos eventos da Semana do Município. O Pedido de 

informação foi posto em discussão. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Mauri, que 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Professores, alunos, assessor jurídico e 

secretárias. Disse que já havia feito o pedido verbalmente, mas não sabe se foi repassado, pois 

não o entregaram nada. Falou que quando aprova os projetos tem o costume de querer saber 

aonde foi gasto esse dinheiro, por exemplo, na semana do Município teve um determinado 

gasto e quer ver as notas fiscais se realmente foi usufruído esse montante e onde foi utilizado. 

Diz ser costume seu fazer pedidos e vai continuar fazendo, pois o seu trabalho é de Legislar e 

fiscalizar. Relatou que em um de seus pedidos do ano passado referente à semana farroupilha 

constatou algumas irregularidades. Também fez um pedido sobre a empresa Berplan e até o 

momento não teve informações, e se caso não obter as informações terá que entregar para a 

promotoria. Pediu aos Srs. Vereadores que votem favoravelmente a este pedido. Agradeceu o 

uso da palavra. O pedido continuou em discussão, e como ninguém mais fez uso da palavra o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Como não havia mais 

Projetos, indicações e Pedidos de Informação, o Sr. Presidente passou para os assuntos gerais 

e ao sorteio dos inscritos. Como primeiro sorteado, usou da tribuna o Sr. Vereador Luiz, o 
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qual cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Professores, alunos, jurídico e 

secretárias desta casa. Fala que com grande alegria recebem essas pessoas na casa, fazendo 

um comentário sobre o supletivo, EJA ou Mobral, quanto ao qual foi um dos precursores na 

cidade. Diz que a Professora Terezinha que esteve presente é sabedora deste tempo e sabe do 

quanto trabalharam para a conquista deste ensino, foi ali que teve a oportunidade de estudar, 

pois como sendo as pessoas mais velhas da casa tinham que ajudar seus pais nos afazeres, 

após algum tempo com os movimentos sindicais foram conquistando o Mobral em 

Cruzaltense, onde eram Educados os Jovens e Adultos e mais tarde conseguiram dar mais um 

passo concluindo o ensino fundamental na Cidade de Campinas do Sul, com isso as pessoas 

tem a oportunidade de concluir o Ensino básico. Com vários Professores e Prefeito Municipal 

conseguiram trazer o EJA e o segundo Grau para a cidade de Cruzaltense, e com essa 

conquista, várias pessoas que usufruíram do EJA deram continuidade ao mundo acadêmico. 

Parabenizou aos alunos por fazerem parte deste ensino e aos professores que estão dando 

continuidade a esta educação. Agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteado, usou da 

tribuna o Sr. Vereador Osvaldir, que cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

Professores e alunos. Agradeceu a presença do público e explicou um pouco sobre as 

indicações e sua finalidade, dizendo que como o Sr. Vereador Ari já havia comentado na 

reunião anterior, as indicações saem do plenário da Câmara, mas que o Executivo é quem vai 

decidir se as concretiza. Falou que os projetos de Lei com despesas não podem serem criados 

pelos Vereadores, por isso que são feita as indicações como forma de ajudar os Munícipes a 

solucionar seus problemas. Abordou também que desejaria que copiassem um projeto feito 

pelo Executivo de Campinas do Sul, na qual informassem a abertura de processos seletivos ou 

licitações em emissoras de rádio e jornais, porque muitas vezes as pessoas não tem acesso à 

internet e deixam passar o tempo de inscrição pelo simples fato de não terem informações. 

Em seguida fez um pedido para que se ajeitassem os fundos da casa mortuária, com um 

estacionamento e arborização para melhor acomodação das pessoas. Destacou ainda a saída 

da Secretaria da Agricultura e Emater do Clube Vasco da Gama e pediu que se fizesse uma 

pintura na fachada do novo estabelecimento, retirando o nome antigo e colocando o devido 

nome. Por fim agradeceu ao público e convidou para mais vezes participarem para entender 
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um pouco sobre o trabalho de Vereador. Agradeceu o uso da palavra. Como terceiro sorteado 

fez uso da palavra o Sr. Vereador Mauri, que cumprimentou Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

Professores e alunos dizendo que os mesmos não são o futuro mas sim o presente. Diz achar 

bom terem vindo prestigiar uma reunião para entender um pouco dos Projetos. Afirma que as 

proposições colocadas em pauta nessa sessão sequer precisavam ser discutidos, então para 

que entendessem melhor seria boa a participação em outras oportunidades. Relembrou a fala 

do Vereador Osvaldir, de que às vezes fazem indicações e não são atendidos, mas o dever de 

um Vereador é Legislar, sendo que existem Secretários, Prefeito e funcionários para fazer os 

serviços, os quais possuem veículos para andarem pelo município e ver a situação das 

estradas. Aproveitando o tópico das estradas fala que as estradas da margem direita estão em 

más condições. Convidou, em nome do Presidente, as pessoas para se fazerem presentes mais 

vezes, e lembrou que na sessão retrasada havia projeto polêmico onde foram criados três 

cargos adjuntos com um valor de R$ 4.597,00 (quatro mil quinhentos e noventa e sete reais), 

mensais para os cofres públicos. Diz ter votado contra pois esteve fazendo uma conta que ao 

final do ano os três cargos gerariam uma despesa com valor de R$ 180.000,00 (cento e oitenta 

mil reais). Sempre comenta que os funcionários do Município são os melhores, então não 

seria necessário a criação de mais três cargos de Secretário. Afirmou que m tempo atrás ouvia 

pessoas reclamando da falta de medicamentos na saúde e máquinas na agricultura, sendo que 

com o valor dos três adjuntos daria para comprar remédios. Diz não ser o dono da verdade e 

que todos tem o direito de errar, mas vai fazer o possível para ser correto. Agradeceu o uso da 

palavra. Passou-se a palavra para o quarto sorteado, Sr. José Carlos Marolli, que 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Professores, alunos, secretárias e jurídico. 

Ficou grato com a presença das pessoas e pediu para que voltassem mais vezes. Sabe que as 

pessoas que estiveram assistindo a sessão ordinária foram para aprender e saber como 

funciona a atuação dos vereadores. Falou que os Vereadores possuem somente de dois papéis, 

um é de fazer indicações, quando, por exemplo, os Munícipes pedem algum serviço, mas 

deixa claro que somente é feito se o Executivo autorizar. E outro papel são as votações em 

Projetos, isso sim os Munícipes podem cobrar dos Vereadores, por isso a importância de 

público em uma reunião, principalmente quando é de suma importância ou Projetos 
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polêmicos, assim se vê a necessidade das pessoas participarem mais e com isso pressionando 

os Vereadores para pensarem melhor em seu voto. Comentou sobre o Projeto da sessão 

retrasada em que todos os Vereadores deveriam ter votado contra pelo enorme valor a ser 

dispendido pelos cofres Públicos, mas que somente três Vereadores foram contrários. Diz que 

sempre que foi Vereador teve seu objetivo referente a tal projeto de votar conforme seu 

entendimento.  Acrescentou ainda que se forem olhar o salário de um Vereador com todas as 

funções, patrocínios para as festas e analisarem com um salario de adjunto verão que o salario 

de Vereador é bem inferior, mas estão sempre dispostos a ajudar a população. Expõe ter 

cópias da ata na qual os Vereadores foram favoráveis ao Projeto e se porventura alguém 

quiser pode passar e pegar com o mesmo. Parabeniza os alunos por terem participado e diz 

que as portas da Câmara sempre estarão abertas para todas as pessoas que quiserem tomar 

parte e quando tiver projetos polêmicos reforça o convite para participarem. Agradeceu o uso 

da palavra. O Sr. Presidente salienta que dois dos três cargos já estariam trabalhando e um 

encontra-se com a vaga aberta, pontuando também que o salário é de R$ 3.200,00, mas que 

poderá ter um custo maior com os demais encargos como férias e 13º salário. Comenta que 

com o aumento de máquinas e do próprio Município cresce a necessidade de contratação de 

funcionários, e como foi um pedido do Sr. Prefeito com certeza os cofres públicos terão essa 

quantia para fazer o pagamento, pois se não  houvesse não iria contratar. Explicou que cada 

Vereador tem o direito de votar no que achar melhor para a população e que sabem o que 

fazem e assumem a responsabilidade por seus atos. Sobre as estradas diz que não estão como 

o Sr. Vereador Mauri mencionou, pois esteve passando por elas e estão boas. Agradeceu a 

presença dos professores e alunos, pedindo que voltassem quando quiserem. Encerrando a 

sessão pontuou que o Assessor Jurídico dará uma explicação sobre o funcionamento do 

Legislativo. Como não havia mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada presente 

Sessão, avisando que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 02 de julho, às 

18h00min do corrente ano com a concordância dos Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões, em 02 de julho de 2018. 

 

José Dirceu Sandri                         Ari de Pauli                                        Delvino Bertotti                                 

Presidente                                  1º Secretário                                         2º Secretário 


